

## 广州就业补助新政下月实施

吸纳一名“贫困工”  
单位可领3000元

本报讯 招收困难人员就业,单位有钱领;毕业生到基层工作6个月以上,每人发3000元补贴。近日,广州市人力资源和社会保障局、广州市财政局关于印发广州市就业补助资金使用管理办法的通知在广州市政府网站发布。《广州市就业补助资金使用管理办法》(以下简称“办法”)规定,用人单位招用困难人员每人每月有200元一般性岗位补贴,还有社保缴费补贴;而应届毕业生和毕业5年内到基层就业也均有补贴。

## 招用就业困难人员

## 用人单位每月有200元岗位补贴

办法规定,用人单位招用就业困难人员将按其实际用人人数,根据签订劳动合同的期限给予用人单位每人每月200元的一般性岗位补贴。同时,如用人单位与就业困难人员、符合当年度政策性安置的随军配偶,签订1年以上期限劳动合同,并办理就业登记、按规定缴纳社会保险费的,将

依照“先缴后补”原则,给予补贴。

此外,用人单位吸纳建档立卡贫困劳动力也有就业补助。据介绍,2017-2020年期间,用人单位每吸收一名本省和对口帮扶地区建档立卡贫困劳动力,稳定就业6个月以上,按每人3000元的标准给予补贴。补助资金支付到用人单位。

而小微企业招用应届高校毕业生,与其签订1年以上期限劳动合同并按规定缴纳社会保险费的,依照“先缴后补”原则,按其作为高校毕业生实际缴纳的基本养老保险费、失业保险费、工伤保险费、生育保险费和职工社会医疗保险费给予2年期限补贴。

一毕业就到基层就业  
高校生可领3000元补贴

除了用人单位外,高校毕业生求职创业也有补贴。办法称,广州地区困难家庭高校毕业生、残疾高校毕业生及获得国家助学贷款的高校毕业生,如在年度内有就业创业意愿并积极求职创业的,将给予一

次性2000元的求职创业补贴。

同时,应届高校毕业生如愿意到基层就业也将给补贴。办法规定,应届高校毕业生到中小微企业或乡镇、村居社会管理和公共服务岗位,稳定就业(服务)并参加社会保险6个月以上的,由就业补助资金按每人3000元给予到基层就业补贴。而毕业5年内的高校毕业生到乡镇、街道、社区等基层岗位就业(不含机关事业单位编内人员),从事社会管理和公共服务工作,可享受高校毕业生基层就业岗位补贴,补贴标准为每人每月200元,补贴期限最长不超过3年。

在创业补贴方面,办法也进行了详细的规定,包括一次性创业资助、创业企业社保补贴、租金补贴、创业带动就业等多项补贴。

此次办法的就业补助囊括了多方面,包括提供就业服务的企业以及举办招聘会的人力资源市场和分市场、街(镇)劳动保障服务中心等。(何颖思)

全总调研  
广东协调劳动关系工作

本报讯(全媒体记者王艳)3月11日至14日,中华全国总工会权益保障部副部长王晓华一行来广东调研协调劳动关系工作。

调研组围绕劳动关系监测点、新时期产业工人队伍建设改革和集体协商制度在构建和谐劳动关系、促进职工队伍稳定方面发挥作用情况等方面工作展开座谈,并实地走访了电装(广州南沙)有限公司、裕元集团、深圳光台实业有限公司等企业,听取了省总工会、广州市总工会、东莞市总工会和深圳市总工会以及相关区、镇街、园区工会负责人的情况汇报。调研组详细了解了各级工会在深化上述工作的有关做法,并就下一步工作进行深入探讨。

虎门二桥通过“体检”  
5月1日前建成通车

本报讯(全媒体记者蓝娟 通讯员粤交集宣 岳路建)3月14日,省交通集团发布消息,当天凌晨1点半左右,虎门二桥(现称南沙大桥)项目大沙水道桥顺利完成动静态荷载试验。此前3月12日,虎门二桥坭洲水道桥已完成荷载试验。虎门二桥是《粤港澳大湾区发展规划纲要》公布后首个即将投用的“超级工程”,按计划将在今年5月1日前建成通车。

荷载试验是大桥通车前必须经历的关键环节,也是未来通车的准入证,就像员工上岗前的“体检”。在最大工况的静态荷载试验过程中,120辆重达4200吨大货车分批行驶上桥,按照要求停放在大桥桥面预先划定的120个停车位,进行分级加载。在动态荷载试验中,由2辆满载共70吨的载重货车,以每小时10至60公里不等的速度,同步在大桥上行驶测试。

“从整个荷载试验来看,坭洲水道桥、大沙水道桥荷载试验结果和设计是非常吻合的。”虎门二桥项目总经理崖岗说。

深圳机场航站楼  
限价商品增至300款

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员叶丹 蔡融融)3月15日,是一年一度的“国际消费者权益日”。记者从深圳机场了解到,当天起,深圳机场对航站楼内30余家商铺的300款零售商品进行限价,做到与深圳市区便利门店价格保持一致,为乘机旅客营造良好的消费环境。

据了解,此次限价后,深圳机场航站楼内限价商品种类将由原来的150款增加至300款,共涉及30余家商铺。限价商品主要集中在旅客需求量较大的饮料和零售食品两个类,包括矿泉水、牛奶、茶饮、咖啡、八宝粥、方便面、巧克力、薯片等零售商品。限价后,饮料类价格将普遍下调0.5-1元,零售食品将普遍下调1-2元,个别零售商品最高调价比例可达30%,与深圳市区便利门店商品价格保持一致。

## 省职业院校学生专业技能大赛(涉农赛项)举行

## 400名选手同台竞技

本报讯(全媒体记者郝建新 通讯员李斯光)3月16-17日,2018-2019年度广东省职业院校学生专业技能大赛(园林景观、农产品质量安全检测、鸡新城疫水平测定赛项)在广东科贸职业学院举行,来自全省的46所院校、75支参赛队,共400多名学生参加比赛。比赛结果将根据省教育部门要求按程序审核公布。

据了解,本次大赛采用视频观摩的方式,指导教师均能在屏幕前,清晰观看比赛全程。比赛全程进行录像,赛场严格管控,设置了仲裁组负责接受选手异议,及时解决相关问题。

16日中午11点40分,顺德职业技术学院的叶翠玲双手端着仪器筐,走出了农产品质量安全监测比赛教室。“去年比赛,我没有获得名次,很不甘心。今年是二次参赛,希望能拿二等奖。”叶翠玲告诉记者。“希望比赛能取得好成绩,为今后参加工作走向社会积累经验。”广东科贸职业学院动物科技学院的大二学生苏映铤和连泽春组队参加“鸡新城疫抗体水平测定赛”,通过一只活公鸡,来检测血清中的抗体水平的滴度。

■参赛学生在专心操作  
郝建新/摄



←← 扫码观看参赛学生操作实况。